

ОСНОВАНА

В 1936

ГОДУ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

# ПРИАНГАРЬЕ

## Новости

### села Недокура

ИДЕТ ЧЕТВЕРТАЯ неделя, как закрыта авиалесоадка в Недокуре. Жители поселка, если надо на «кобыльную» землю, выезжают в Усть-Илимск — так ближе и дешевле.

Но никто не может решить вопрос с доставкой почты, что скопилось за это время в Кодишке. Обещал агропорт доставить груз на вертолете, но этого еще надо дожидаться. Обидно то, что если новости страны недокуры могут услышать, увидеть по телевизору, то красивые и районные для них покрыты мраком. Будь иначе и получай поселок почту вовремя — кто знает, как распределились бы голоса его жителей в прошедших выборах? Ведь единственной предвыборной агитацией были листовки в поддержку Романова, подписанные одна — коллективом краевой больницы, другая — К. С. Вахрамеевой.

В НЕДОКУРЕ работает своя местная программа телевидения. Установленный ретранслятор и видеосъемка находятся на содержании у Недокурского ЛЭП. Их же работник по совместительству работает оператором. Правда, передачи выходят не очень часто — последняя была недели три назад и посвящалась акционированию ЛЭП.

В АВГУСТЕ прошлого года администрация Недокуры перешла в свое предначинанное для нее с самого начала, здание, которое занимало ранее К-100. Помимо администрации в двухэтажном доме совсем недавно расположилось и библиотеку, парикмахерская и аптека. Кстати, за содержание почты, которая перешла раньше, администрация от Кежемского РУСа не получила ни рубля.

ОБЩЕЕ впечатление от Недокуры — строящийся жилой поселок. Сейчас ходит слух, и, конечно, правда, но некоторые ушны, на угорных уже подосели, и можно вполне подправить изгородь, тротуары. Простимулировать это поможет постановление администрации о наведении порядка в усадьбах и близ них. После 1 мая будут подведены итоги. Победители за лучшее содержание усадьбы ждет приз в пять тысяч рублей. Пресмотрены этим постановлением и штрафные санкции: для частных лиц — одна тысяча рублей, для юридических — десять тысяч.

Новости подготовлены  
И. БРАЛКОВОЙ

## ИТОГИ ВЫБОРОВ

### Явный лидер — Валерий Зубов

В минувшее воскресенье мы выбрали губернатора края и депутатов райсовета в ос-  
вободившихся округах.

Когда верстался этот номер газеты, полных данных об итогах голосования еще не было. В избирательной комиссии нам сказали, что явный лидер среди восьми кандидатов на высшую должность края — Валерий Зубов. А депутатами райсовета стали: Леонид Савельевич Хоменко (округ № 23, п. Таежный), Николай Владимирович Потонкий (округ № 27, п. Болтурино), Григорий Анатольевич Скоблин (округ № 33, д. Сыромологово), Нина Михайловна Журавлева (округ № 74, п. Имбицкий) Александр Кондратьевич Вальтер (округ № 75, п. Приангарский).

В остальных округах (г. Кодинок) никто не избран. Выборы не состоялись из-за низкой активности избирателей. Деревня голосовала дружнее: во Фролах и Усолцево на участки пришли 100% избирателей.

## Мы не в состоянии так жить

В редакцию газеты «Советское Приангарье».  
Генеральному директору ПСЭО «Богучангэстроя» Сахарову Ю. В.  
Наш коллектив не получает заработную плату с ноября 1992 года. Почти все продали свои ваучеры, чтобы как-то свести концы с концами, хотя и «могли бы их» использовать с большей пользой.

Обращаемся к генеральному директору ПСЭО БогЭС т. Сахарову через газету и просим объяснить: когда будет выдана зарплата и по каким причинам произошла такая задержка.  
Мы понимаем, что по всей России хаос, но уже не в состоянии жить так — без денег.

Требуем выплатить зарплату с ин-

декрированием за предыдущие месяцы в связи с несвоевременной выплатой, в противном случае с 12 апреля мы не приступаем к работе, а с 19 апреля объявляем голодовку.

Весь коллектив бригады  
строительного участка треста  
«Кодикинстройэнергокомплекта»

## ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО, НО...

### Дано указание

В адрес редакции поступает по-прежнему немалое количество жалоб, касающихся разных сфер нашей жизни. И большая доля из них приходится на почту, связь. Частного характера было письмо В. А. Маргачева из Н. Кежмы, который жалуется на плохую доставку корреспонденции. Он обращался в узел связи, но ответа не дождался — написал к нам, — в редакцию.

По нашей просьбе отвечает В. Г. АНДРЕЮШИНА, заместитель начальника Кежемского узла связи по почтовой службе:

«19 марта автору жалобы дан ответ следующего содержания: ввиду большой разбросанности жилых кварталов в п. Новая Кежда ставка почтальною обслужена с тем условием, что корреспонденция и печать населению доставляются в абонентские секционные ящики, расположенные по всему поселку. Ввиду того, что ваш почтовый ящик пришел в негодность, начальнику отделения связи Ананкиной Н. Н. дано указание о замене всего секционного ящика, где размещен ваш почтовый ящик».

## КОРОТКО

Отделение ПФР по Красноярскому краю (управляющий А. Емельянов), как исключение, нашло возможность дополнительно к ранее выделенному 1 млн. рублей для оказания социальной помощи малоимущим, перечислить Кежемскому ВОИ двести тысяч рублей.

Мы от всего сердца благодарим ПФР за поддержку.

М. ЖУРАВЛЕВ,  
председатель правления ВОИ  
Кежемского района.

Хочу выразить свою благодарность за профессиональное и чуткое отношение к моему мужу Менцову Валентину гл. врачу А. М. Игнатьеву, врачам: М. В. Ващилю, Е. П. Алейникову, Ю. С. Дмитриеву, А. В. Брюханову, а также медицинским сестрам и санитаркам хирургического отделения. Менцова.

В Татаре в выборах 11 апреля принял участие 53% избирателей. 60% отдал голоса В. Зубову, 31% — В. Подшивалову (кандидат в народные депутаты РФ по территориально-национальному округу).

Добросовестно, не жалея личного времени, работали члены избирательной комиссии: Я. В. Уреаленко, Г. В. Дид, В. В. Соколова, О. И. Глухота, Л. М. Вахрамеева, Л. В. Ненза, В. М. Корнилова.

## РЕКЛАМНАЯ ПАУЗА

Типограф.гос.а!

Поздравляем дорогую Лилию Михайловну РАТУЕВУ с Днем рождения! Желаем от всех наших душ крепкого здоровья, любви сына и мужа, хорошего настроения и добрых встреч с друзьями! Улыбок, приятных неожиданностей, теплого весеннего солнышка!

Коллектив редакции и типографии  
газеты «Советское Приангарье».

От всей души поздравляю с Днем рождения свою первую учительницу Марию Ефимовну РУКОСУЕВУ!

Пусть морщинки вас не старят,  
И учиться прочь беда,  
И природа вам подарит  
Жизнь на долгие года.

С уважением ваша бывшая ученица  
Люба Задякина.

ПРОДАЕТСЯ низкотемпературный  
холодильный шкаф ШХ-08. Тел.е фон  
2-44-92 после 18,00.

РЕФЕРЕНДУМ: МЫСЛИ НАКАНУНЕ

# «На бога надейся...»

**МИНУТОЧКА**  
 Николай Николаевич! Так уж получается, что я стал Вашим постоянным оппонентом. Не могу пройти мимо Вашей странной логики, изложенной в статье «Перед вратами райа», хотя она меня уже не удивляет. Мы с вами два года публично ведем полемику. Правда, довольно странно: я отвечаю на ваши вопросы, а Вы на мой нет. Да не только Вы, но и ваши сторонники. Ни одного возражения не было, как всегда, молчание — знак согласия. Соглашаетесь, но через некоторое время снова за свое. Сожалею, что Вы, как учитель, не понимаете, что происходит вокруг Вас, что по всем видиме правде. Это что, «эффект неустойчивости»? Или Вас факты подталкивают, а желаемое, в традициях бржевневских надежд, выдвигает за действительное. Ложь подает и «Вести» российского телевидения, и останки «Новостей», и пресловутые «Горбачевы», и некогда желаемые «Аргументы и факты», и т. д. и т. п. Выгодит, что только Н. Н. Тиченко говорит правду и истину. А у меня на этот счет сомнения.

Вы в своей статье сами, по-моему, подсовываете факты. Например, насколько раз посещаете, что Вы организуете при голосовании за Б. Ельцина. Никогда Вас не дуралачи, так как Вы лично за него не голосовали, а за меня, например, как за народ, просил бы не выступать. Вспомните свою статью «Окаянные времена» за 27 апреля 1991 г., где Вы писали: «Отдать мору на ионских президентов выборах» своей толсе — значит еще больше подлить масла в огонь страсти и амбиций между Ельциным и Горбачевым. И далее: «Горбачев, несомненно, политик более дальновидный, чем любимый публикой и сторонник экстремального путя». Это Ваши слова, а не мои. И вот теперь Вы жалуетесь, что Вас «дуралачили».

В статье «Окаянные времена» Вы писали: «...вся наша плановая экономика жила днем, вчерашним добываемым топливом и переработанным планом, не забывая о дне завтрашнем, не обгоняя технологию, не давая для этого ни средств, ни возможностей». Это опять Ваши слова. А теперь Вы уж забыли и о

10 млн. уничтоженных так называемых кулаков, изгнанную или уничтоженную интеллигенцию, лагеря политзаклоченных и прочие «прелести» именно коммунистического режима. Не надо говорить, что это творили отдельные негодяи. Эти негодяи — члены коммунистической партии. И партия за них должна отвечать. Часто это объясняется борьбой за народную власть. Но как можно бороться за народную власть против своего народа? Это что, тоже подготовка фактов? Или Вы такую смелость не замечаете? Была бы дешевая колбаса — и звать не обязательно, как это достигается? Вот уж действительно, надо довести народ до скотского состояния, чтобы сделать его таким послушным — кормить и гнать на убой. Куда же еще хуже? Но, видимо, для Вас и Ваших сторонников это метод.

Вы подняли злободневный вопрос об общинах населения. Не могу согласиться, что «покупательная способность большинства работников «Богучангостроя» снизилась примерно вдвое. До 1 февраля моей знакомой (такая у меня, думаю, в нескольких раз больше, чем у Вас) — как среди ИТР, так и рабочих — этого не говорил. Наоборот — да. Все почему-то хотят, чтобы заработная плата была эта, а цены прошлые. Но так не бывает. Ведь цена — частное от деления количества денег на количество товаров. И тут уж ничего не поделаешь.

Что касается ситуации после 1.02.93 г., то это совсем другой вопрос. И, как говорится, не было бы счастья, да несчастье помогло. Это жестоко, но так. Уверен, что административные отпуска найдут себе свое рабочее место, а работники «Богучангостроя» еще борются за свои рабочие места, т. е. за строительство Богучанской ГЭС. Думаю, через 3-6 месяцев они уже не будут равнодушно относиться к призывам «зеленых» или «спасителей» Ангары, требующих прекратить строительство ГЭС. Да и все население района практически испытает отсутствие бюджетных средств, ведь поступление их от строителей сократилось.

Насколько мне известно, и сейчас нормально работающие бригады имеют работу, а любители «стучать» и «поговаривать» — в административном отпуске. Недовольство, по-моему, есть только из-за задержки заработной платы. И очень большое недовольство. Не лучше ли было бы, если бы рабочие сказали об этом самим и не мы?

Второй Ваш вопрос о «заушерах». Считаю, что он надуман. И кому-то это выгодно. Сам видел по ТВ, как А. Чубайс объяснял Верховному Совету, что приватизационный чек — это часть госсобственности в ценах 1991 г. а не стоимость машины или бутылки. Поэтому, считая, вкладывая чек можно только в госсобственность и только по цене 1991 г., а акции получать с учетом индекса пересчета стоимости предприятия. Но индекса 300, по-моему, нигде нет. Так что опять у Вас несправедливо с фактами. Конечно, есть вопрос, как вложить чек по их закону? Закона-то ведь нет. И это уже работа «любимого» Съезда и Верховного Совета. Но им некогда, они «борются за благополучие народа».

Я уже отмечал «удивительную» у Ваших сторонников «заботу» о пенсионерах. Полностью согласен, что одиноким пенсионерам очень тяжело. Но давайте разберемся, кто не дал им самим обеспечить свою старость, как во всех цивилизованных странах? Наверное не демократы, не реформы. Ведь это абсурдно: вся жизнь иметь работу на Севере и остаться нищими. Только при социалистическом строе это возможно. Но будем честны: во, что «сторепо» на «беркинках» как, не обеспечило бы полностью старость. Часто раздаются голоса, что у Рос-

сии свои законы развития в экономике, свои обывачи. Объясните мне, как можно делить законы физики на английские и русские? Это же относится и к законам экономики. Обычай — дело другое. В России по христианским законам дети всегда заботились о своих родителях, а в государстве Марксизм отверг христианское учение, как «опиум» для народа. Результат видим сейчас. А может, сами старики виноваты, что так вопиали свои дети? И теперь пожинают плоды прожитой жизни? Ведь старость — это итог. Лично и вижу выход из этого не в подлачках государства, а в принятии Верховным Советом закона, по которому каждый глава администрации имеет бы право через суд предъявлять счет детям таким родителям (где бы они ни находились), чтобы обеспечить полное их благополучие. Суд же должен определять, должны ли содержать достойно некоторых «родителей». А вот одиноким стариков, безусловно, должно «содержать» государство. Но много ли таких?

Вы против предпринимательства, и особенно коммерческого посредничества. Но чтобы давать советы или критиковать, необходимо знать ту область, в которой советует. Поэтому советую Вам заняться предпринимательством: зарегистрироваться, открыть счет, взять лицензию, за счет зарплаты и поработать. Уверю, через год Вы поймете все «прелести» предпринимательской деятельности. Вот тогда и будете иметь моральное право критиковать и советовать предпринимателям. Тогда из Вас получится местный В. Шумейко или Л. Константинов. Первый был «ярким» директором, а стал сторонником. Гайдаря, а второй — «ярким» демократом, а стал, таким же сторонником коммунистически настроенных депутатов.

Прочитав Вашу статью и не поняв, на чем проект Вы собирались попать в РАИ. Непонял, что любите-пословицы: тогда вспомните и такую: «На Бога надейся, а сам не плошай». Чтобы нормально жить, давайте больше работать, а не разглагольствовать.

В. ШЕВЕЛЕВ, г. Колдинск

# ГОРОД СТРОИТЬСЯ БУДЕТ

В последнее время ко мне часто обращаются жители Колдинска с одним и тем же вопросом: «Правда ли, что заморозившаяся строительство города?» Люди обеспокоены сложившейся ситуацией, действительно — сложной. Но для паники, домослов и слухов нет никаких оснований. Об этом я говорю, выступая перед жителями местного телевидения. Это хочу повторить еще раз, изложив нашу позицию и предстоящие задачи через газету.

**ДА, БЫЛИ** полностью остановлены работы на городских объектах из-за отсутствия финансирования, невозможности в полном объеме производить закупку необходимых строительных материалов. Коллектив «Горстроя» ушел на объекты правого берега: базу «Гидроцентростроя» и цементную галерею. Ушел туда, где были и материалы, и деньги. Ушел для того, чтобы не допустить развала дееспособного квалифицированного ядра строителей, следя до минимума количество специалистов, вынужденных воспользоваться административными отпусками.

Нынешняя обстановка меняется. В связи с запуском тепла на 136-й дом с 12 апреля на городскую площадку «возвращаются» отделочники и плотники. После ввода 136 дома в эксплуатацию бригада переходит на 314 дом (срок ввода — октябрь-ноябрь). Мы не гарантированы от сбоя по незавершенным от нас причинам, но фотон к этой программе минимален.

С поступлением денег, обес-

за третий квартал предстоит освоить 11 миллионов рублей за четвертый — 10 миллионов. Таковы планы. Главное, от чего зависит их осуществление — это достаточное финансирование и сохранение работоспособности коллектива. Заявляю прямо: всякие домогательства закрытия городского строительства — абсурд. Все работы будут продолжаться. Единственное — может быть, не в том темпе, который хотелось бы выдерживать.

**У «ГОРСТРОЯ»** и всех подразделений ПСЭО «Богучангострой» на сегодня тяжело складывается ситуация по выплате зарплат и закупке материалов. Но каждый руководитель изыскивает все возможные средства, чтобы не допустить развала коллектива, потому что потом начать строить по новой связано с большими затратами и материальными, и обусловленными социально-психологическими обстоятельствами.

Одним из таких средств сегодня является работа на строительстве коттеджей, о которых так много распространяется всяческий слуховой. Они вносятся в план работ на городской площадке. На их заделывание бригада каменичского Ениватова в составе 23 человек. Прежде, чем продолжить их возведение, были проведены собрания поборников. Это был вариант сохранения действительной на площадке бригады каменичских, что выгодно и для грета, и для самих строителей. Другой вариант



Город — наша общая забота! Давайте его беречь!  
 А. ЗАЙЦЕВ, управляющий трестом «Колдинскгострой»

ФОТОВЗГЛЯД

Надежда на лучшее



Глаза — зеркало души. Как много по ним можно узнать о человеке...

Приглашаем на УЗИ

В Кежемском ЦРБ совсем недавно освоены новые методы исследования, коротко — УЗИ. Этот метод...

ЭКОЛОГИЯ

Непростительное равнодушие

ИНФОРМАЦИЯ О РАБОТЕ ЛЕСОСИБИРСКОГО МЕЖРАЙОННОГО КОМИТЕТА ПО ОХРАНЕ ПРИРОДЫ В КЕЖЕМСКОМ РАЙОНЕ ЗА 1992 Г.

ЛЕСОСИБИРСКИЙ межрайонный комитет по охране природы в течение 1992 года осуществлял контроль за соблюдением...

Согласно решению Красноярского краевого Совета народных депутатов от 11.01.91 г. «О плате за загрязнение окружающей среды в 1991-95 гг.»...

В РЕЗУЛЬТАТЕ плановых проверок, проведенных в мае и ноябре 1992 года, выявлено, что очистные сооружения КОС-17 работают в проектом режиме...

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, ЧАСТНЫХ ЛИЦ!!!

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ для реализации отпущенных партий крупы кукурузной... К СВЕДЕНИЮ КЛИЕНТОВ ФИРМЫ!!!

Если у Вас проблемы с телефонной связью, то МБТ поможет Вам их решить!!

ЭТО НАИБОЛЕЕ ОПТИМАЛЬНЫЙ ВЫБОР!

УАТС — 32/7 выполнена на электронных компонентах с микропроцессорным управлением...

Электронная учрежденческая автоматическая телефонная станция

УАТС 32/7 — ЭТО: станция емкостью 32 номера с соединением до 3-х станций с максимальной емкостью до 90 номеров...

Предлагаются бухгалтерские калькуляторы «СИТИЗЕН» — 8 модификаций. От векового карманного до настольного бухгалтерского 8-10-12 разрядные.

ЗВОНИТЕ: телефон в Братске: 6-32-00; телефоны в Коткинске: 2-23-40, 2-45-32.

(Окончание следует.)

